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Exercicel
Les fonctions affines par morceaux [ et g sont définies sur I’intervalle [—1 ;5] par :

. . i | 3

x+3 st —1<x<0 — x4 - ek )
f(l'): —x+3 s51 0<x<3 et g(x): T i

x-3 si 3<x<5 —1.1.‘+zz si loags

1) Tracer séparément les fonctions f et g
2) Calculer les intégrales I et J sur [—-1:5] de f et g.

3) En déduire les intégrales sur [—1 ;5] des fonction f +4get5f —2g

Exercice 2

Prouver dans les cas suivantes que la fonction F est une primitive de la fonction f sur un
intervalle /.

4_
) f0) = s F) = x4 5 1=10; ool

2) f(x):ﬁ; F(x)=x-In(1+e%); I=R
3) f(x)= L F(x)=In(Inx); I =]1;+00|

4) f(x)=cosx—xsinx; F(x)=xcosx; I =R

Exercice 3

Montrer que les fonction F' et G sont deux primitives de la méme fonction f sur un
intervalle /. Pouvait-on prévoir ce résultat ?

¥ +3x=1 S
——; G(x)= ———; I =]1;+o0[.

F" [—
() x—1 x—1

Exercice4
Linéarité de la primitive

) fx)=x*-4x*+x*-4x+3, I=R

x2—2x+1 1 4
2) f(-’:):#, I=R 4) f(-‘f):—;;-l-}—:j—l., I =]0; +oo]
1 4 :
3) [ =1-—=, I=]0;+oo] 5) f(x) == +2¢€*, [=]0;+o00]
X ¥
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Exercice5
Forme u’u”

1) f(x)=(x+2)> I=R 4) f(x)=2x(3x2-1), I=R

2) f(x)=2x(1+x?, I=R 5) f(x)=sinxcosx, I =R

(x—1)
3

3) f(x) = , I=R
Exercice 6

u!
Forme —

u

| |
1) f(x)= = I =]4; +00 2) f(x) = = [ =] —oc0; 4]

2x—1
3) [ =5 T=101]

Exercice 7
u!

Forme —, n > 2
u"

1) f(x)= I =]—-4;+00[ 4) f(x) =

(x P’ (2203

1] s

2) f(x) =

- 1)’
2x—1
3) f(x) = Z—x i3 I=R
Exercice 8

u}

Forme
u

2 1 2x
1) f(x) = , I=|—=;400 2) f(x)= , I =]1;+o00]
I V2x + 1 ] 2 e Va2 -1
Exercice9

Forme u’e®

I = T FER 3}ﬂﬂ:xr§,1:R
= 3x-2 =

) Jxy=2" i=R 4y f(x) = sinx X e™, I=R

Exercice 10

Forme u(ax+b)

1) f(x) =cos(3x)+sin(2x), I =R 3) f(x) = sin (g s Zx), I=R
2) f(x)=3cosx-2sin(2x)+1, I=R
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Exercice 1l
Pour les exercices suivants , trouver la primitive F', de la fonction f, qui vérifie la condition

donnée sur un intervalle [ a préciser.

) f()=x*+3x2-4x+1, FQ)=0

% Fi) = 3+ %, F(1)=0 5 ) =z FO)=0
1

3) f(.X') = m, F(O) =0 6) f(x) o 83.r+I, F(—l) =0

I I _
4) f(x)=-——, F()=1 D f=xe*, Fi¥n2)=1

8) f(x)= xi 7 + xi T F2)=0 10) f(x) = cos xsin” x, F(;—r) =
n big ¥ o X T\
9) f(x)= sm( x—z) F(E): 0 1) FCx) :20055 —351n5, F(E)_O
Exercice 12
Calculer une primitive de la fonction f sur I’intervalle indiquée.
x> Inx—1
D) f@) = 7 I=1-o5;1] ) f(x) = ——5— [=]0;+0[
2) f(x) = —2 [ =] - ;0] 6) f(x) = — I =10;+oo]
sin x
] 2 ]
3) f(x) = Fe‘i I =]10; +00[ 7) f(x) = e I =]1; +o0[
4y Fog= xcosx: sin x § < e 8) f(x)= e-_—e -. I_R
x= et e
Exercice 13

[ désigne une fonction rationnelle définie sur un intervalle /. Déterminer une primitive de
f al’aide de la décomposition proposée

1) fix )_4x:? I:]—%;+m[.Montrerque f(x)=a+2x+l
2 o B s R —ax+b

) fOx) = p— =]2; +oo[. Montrer que f(x) = ax + +x—2

1

3) f(x):x—’%+x+?

a) I =]3;+o0[ b) 1=]=3;3] c) [ =] —o0;-3]
4 P +x+1 P __& b
)f(x)_—(x2—1)2 =]1; +oo[. Montrer que f(x) = -T2 1P
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Exercice 14
calculer les intégrales indiquées
In3

2
1) I:f(x—S)dx 3) sz (F+r—;)dr 5) sz e* dx
0 1 In2

9 2 3x _ 3 dr
2)1:‘[(12—4I+3)df 4)I—j{;mdx 601_\[(; (254_1)2
1

1
Exercice 15

1
1) szdx 3) sz ~_dx 5) sz 563 dx
0 o1 X2 -4 0
1 x-3 % 1 @
2)1:] dx 4)I:f dx G)I:fre""dt
_9 X 1 3x-2 0

Exercice 16H

42 4 T+ >
1) a) Trouver trois réel a, b et ¢ tels que : e =ax b —
X+ 2 xX+2
L4 4T+ |
b) En déduire : I = f dx
0 X+ 2

2) a) P tout réel L e [

a) Prouver que pour tout réel x : =1-

qHep 1+e* 1+¢*

1
1 +e*

dx

1
b) En déduire : I = f
0

Exercice 17
Comparer, sans les calculer les réels [ et J.

2 2
1) I:f xe'dx 2) J:f x> e*dx
1 I

Exercice 18
Démontrer les encadrements suivants :
1)2<f9 : dr<4 %)1<f1 l dr<1
H11+\/EH 2 J 148
2 2
1
2)\/§ng1+§de3 4_)23—4gf -dx < 2
I g &%
5) 2In3 < fln(f —~1jde<2m3 + 2108
2
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Exercice 19
2 e 0,04«

On donne la fonction définie sur R par: f(x) = 2004 119

a) Déterminer une primitive de f.

b) Calculer la valeur moyenne u de f sur I’intervalle [50;100]. En donner une valeur
approchée a 1072

Exercice 20
n+1
Pour tout entier naturel non nul n, on pose : [, = f —dx
X
n
) 1 1
1) Démontrer que <Il, < -

n+1 n

2) La suite (/,) est-elle convergente ?
Exercice 21

[ est la fonction définie sur R, par: f(x) = L
X

La suite (u,) est définie sur N par : u, = f f(r)dr
0

1) Démontrer que la suite (u,) est croissante.

n—1

2) Prouver que pour tout entiern > 1, u, > . La suite (u, ) converge t-elle ?

)

o X
(Indication : on montreraque : Yx >0, f(x)>

n+1
Exercice 22

Soient f et g les fonctions définies sur R par: f(x) =e* et g(x)=2e: -1

On note ¢ et ¢, les courbes représentatives des fonctions f et g dans un repére orthogo-

nal.
i

1) a) Pour tout réel x, développer I’expression (e'iT — 1)".
b) Déterminer la position relative des courbes ¢ et 4.

2) Calculer, en unité d’aire, I’aire du domaine compris entre les courbes %} et %:2 et les

droites d’équations respectives x = O et x = 1.
Exercice23

Volume d’un phare

Calculer le volume V du phare ci-contre ob-
tenu par révolution autour de |’axe (Oz) du
morceau de parabole d’équation :

2
Z=X

(0 < x < 2) dans le plan (xOz) ;
unité 6 cm
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Exercice24
Contenance d’un chateau d’eau

L’intérieur d’un chateau d’eau a la forme du . A
solide de révolution obtenu en faisant tour-
ner autour de (Oz) la branche d’hyperbole
définie par :

r=5 N —1

0 < z < 20. L'unité étant égale 4 2 m, calcu-
ler la contenance du chateau d’eau (en hec-
tolitre).

Exercice 25

Déterminer le volume de la trompette obte- 4
nue par révolution autour de 1’axe (Oz) du
morceau de parabole d’équation :

"‘_.? —) ’2
) &

avec0 <z 1
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